

ЛУЖСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Признание многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу

Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 № 47 утверждено Положение о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом (далее – Положение).

Решение о признании жилого помещения непригодным для проживания принимается органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации или органом местного самоуправления, который создает межведомственную комиссию для оценки и обследования жилых помещений в целях признания их непригодными для проживания.

Для рассмотрения вопроса о признании многоквартирного дома аварийным гражданин представляет в комиссию по месту нахождения жилого помещения указанные в пункте 45 Положения документы, к числу которых относятся: заявление о признании жилого помещения непригодным для проживания; заключение специализированной организации по результатам обследования жилого помещения (в определенных случаях); копии правоустанавливающих документов на жилое помещение, право на которое не зарегистрировано в Едином государственном реестре недвижимости.

Межведомственная комиссия рассматривает поступившее заявление в течение 30 календарных дней. В случае непредставления необходимых документов и невозможности их истребования в порядке межведомственного взаимодействия заявление возвращается без рассмотрения (пункт 46 Положения).

Если дополнительное обследование не требуется, комиссия примет одно из следующих решений (заключений) (пункты 46, 47 Положения): о выявлении оснований для признания дома аварийным и подлежащим реконструкции; о выявлении оснований для признания дома аварийным и подлежащим сносу; об отсутствии оснований для признания дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции.

Граждане вправе оспорить в суде бездействие межведомственной комиссии и органа местного самоуправления по принятию решений, связанных с признанием жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции. Если многоквартирный дом включен в региональную адресную программу переселения граждан из аварийного жилищного фонда, то собственники жилых помещений в таком доме по своему выбору имеют право на предоставление другого жилого помещения взамен изымаемого или на получение возмещения за изымаемое жилое помещение.

Исключение составляют граждане, которые приобрели право собственности на жилое помещение (кроме приобретения права

собственности в порядке наследования) после признания многоквартирного дома в установленном порядке аварийным и подлежащим сносу или реконструкции. Указанные лица имеют право только на выплату соответствующего возмещения.

В том случае, если многоквартирный дом не включен в региональную адресную программу переселения граждан из аварийного жилищного фонда, то собственники жилых помещений в таком доме также могут рассчитывать только на выплату им возмещения, если иное не предусмотрено соглашением с органом государственной власти или местного самоуправления.

Нанимателям жилых помещений по договорам социального найма предоставляются другие жилые помещения, которые должны быть благоустроенными применительно к условиям соответствующего населенного пункта, равнозначными по общей площади ранее занимаемому жилому помещению, отвечать установленным требованиям и находиться в границах данного населенного пункта

Порядок предоставления инвалидам средств технической реабилитации

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.12.2005 № 2347-р утвержден Перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду за счет средств федерального бюджета.

В целях получения необходимых средств реабилитации из данного Перечня у лица при обращении за указанной услугой должна быть действующая группа инвалидности.

С соответствующими документами, подтверждающими данный статус, лицу необходимо обратиться в территориальный орган Фонда социального страхования Российской Федерации по месту жительства или месту регистрации.

В вышеуказанный орган необходимо предоставить следующий пакет документов: заявление, паспорт, свидетельство о рождении (для лиц, не достигших 14-летнего возраста), документы, подтверждающие место жительства; программу реабилитации, содержащую рекомендации по обеспечению техническими средствами реабилитации.

Заявление на предоставление технических средств реабилитации можно подать через единый портал «Госуслуги.ру» или через МФЦ.

Заявление рассматривается в течение 15 дней и при наличии соответствующих оснований, лицо будет поставлено на учет в качестве нуждающегося в средствах реабилитации.

Ограничения в работе с несовершеннолетними для лиц, имеющих судимость

Трудовым кодексом Российской Федерации (далее - ТК РФ) регламентирована трудовая деятельность в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних.

Согласно части 1 статьи 351.1 ТК РФ к осуществлению такой деятельности не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость, а равно и подвергавшиеся уголовному преследованию за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности, половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности человечества, общественной безопасности.

Работодатель обязан не допускать работника к труду или отстранить от труда в указанных сферах при получении от правоохранительных органов сведений о том, что он подвергается уголовному преследованию или был привлечен к уголовной ответственности за совершение преступления. Работодатель не допускает к работе или отстраняет от работы работника на весь период производства по уголовному делу до его прекращения либо до вступления в силу приговора суда.

При трудоустройстве на работу, связанную с несовершеннолетними, работник должен предъявить справку об отсутствии судимости и факта уголовного преследования.

Лица, имевшие судимость за совершение преступлений небольшой и средней тяжести, могут быть допущены к трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних при наличии решения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав о допуске их к трудовой деятельности.

В случае приема на работу работника, не предъявившего справку об отсутствии судимости, работодатель может быть привлечен к административной ответственности по части 1 статьи 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях с назначением наказания в виде предупреждения или административного штрафа на должностных лиц и лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, в размере от 1 тыс. до 5 тыс. рублей, на юридических лиц - от 30 до 50 тыс. рублей.

Семьи с двумя и более детьми могут получить налоговую льготу при продаже жилья

Семьи с двумя и более детьми могут улучшить жилищные условия без уплаты налогов. Сделать это можно с 1 января 2022 года в силу внесенных Федеральным законом от 29.11.2021 № 382-ФЗ поправок в часть 2 Налогового кодекса Российской Федерации.

Следует иметь в виду, что освобождение от уплаты налога на доходы физических лиц от продажи жилья для данной категории граждан действует вне зависимости от того, какое количество лет недвижимое имущество находилось в их собственности.

Однако, для того чтобы реализовать налоговую льготу необходимо одновременное соблюдение нескольких условий:

- налогоплательщик или его супруг являются родителями двух или более несовершеннолетних детей (или детей до 24 лет, если они обучаются очно);
- новая недвижимость должна быть приобретена в тот же календарный год, в котором продана старая, или не позднее 30 апреля следующего года;
- общая площадь приобретаемого жилья или его кадастровая стоимость должны быть больше, чем в проданном объекте;
- кадастровая стоимость проданного жилья не должна превышать 50 млн рублей;
- на момент продажи жилого помещения ни у гражданина, ни у его детей не должно быть в собственности другого жилья, площадь которого в совокупности более 50 процентов площади приобретенного жилья.

О порядке увольнения работника за неоднократное неисполнение трудовых обязанностей

Пункт 5 части 1 статьи 81 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) допускает расторжение трудового договора по инициативе работодателя в случае неоднократного неисполнения работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание.

При этом поводом для увольнения может послужить как неисполнение трудовых обязанностей работником, так и ненадлежащее исполнение по вине работника возложенных на него трудовых обязанностей.

Работодателю необходимо учитывать, что увольнение работника по такому основанию является незаконным в том случае, когда в действиях работника отсутствует признак неоднократности неисполнения им без уважительных причин трудовых обязанностей, то есть такого неисполнения трудовых обязанностей, которое было допущено им после наложения на него ранее дисциплинарного взыскания.

Если в течение года со дня применения дисциплинарного взыскания работник не был подвергнут новому дисциплинарному взысканию, то он считается не имеющим такового, поскольку взыскание погашается (часть 1 статьи 194 ТК РФ).

При наложении дисциплинарного взыскания должны учитываться тяжесть совершенного проступка и обстоятельства, при которых он был совершен (часть 5 статьи 192 ТК РФ).

Порядок применения дисциплинарных взысканий установлен статьей 193 ТК РФ. Так, до применения дисциплинарного взыскания работодатель должен затребовать от работника письменное объяснение. Если по истечении

двух рабочих дней указанное объяснение работником не предоставлено, то составляется соответствующий акт. Непредоставление работником объяснения не является препятствием для применения дисциплинарного взыскания.

Кроме того, необходимо учитывать, что за каждый дисциплинарный проступок может быть применено только одно дисциплинарное взыскание.

Работодателем должны быть соблюдены предусмотренные частями 3 и 4 статьи 193 ТК РФ сроки для применения дисциплинарного взыскания. Следует учесть, что месячный срок для наложения дисциплинарного взыскания необходимо исчислять со дня обнаружения проступка (день, когда лицу, которому по работе (службе) подчинен работник, стало известно о совершении проступка). В месячный срок не засчитывается время болезни работника, пребывания его в отпуске, а также время, необходимое на соблюдение процедуры учета мнения представительного органа работников.

Согласно статье 82 ТК РФ увольнение работников, являющихся членами профсоюза, по пункту 5 части 1 статьи 81 ТК РФ производится с учетом мотивированного мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

Приказ работодателя о применении дисциплинарного взыскания объявляется работнику под роспись в течение трех рабочих дней со дня его издания, не считая времени отсутствия работника на работе. Если работник отказывается ознакомиться с указанным приказом, то составляется соответствующий акт.

При расторжении трудового договора в трудовую книжку вносится запись об увольнении на основании пункта 5 части 1 статьи 81 ТК РФ.

Особенности применения финансовых санкций и мер ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по договорам участия в долевом строительстве

Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.05.2022 № 890 внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 26.03.2020 № 479 «Об установлении особенностей применения неустойки (штрафа, пени), иных финансовых санкций, а также других мер ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по договорам участия в долевом строительстве, установленных законодательством о долевом строительстве, и об особенностях включения в единый реестр проблемных объектов многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, в отношении которых застройщиком более чем на 6 месяцев нарушены сроки завершения строительства (создания) многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости и (или) обязанности по передаче объекта долевого строительства участнику долевого строительства по зарегистрированному договору участия в долевом строительстве».

В частности, установлены особенности применения неустойки (штрафа, пеней), иных финансовых санкций и других мер ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по договорам участия в долевом строительстве:

- с 29 марта до 31 декабря 2022 года включительно не начисляются неустойка (пени) и проценты, подлежащие уплате участнику долевого строительства;

- с 25 февраля до 31 декабря 2022 года включительно финансовые санкции по договорам участия в долевом строительстве исчисляются исходя из ключевой ставки Банка России на день исполнения обязательств, но не выше 9,5% годовых.

Названные особенности применяются в том числе к правоотношениям, возникшим из договоров участия в долевом строительстве, заключенных до 29 марта 2022 года.

Например, если до 29 марта от застройщика потребовали уплатить неустойку, он может этого не делать до конца года. Во время отсрочки банку запрещено принудительно списывать с застройщика деньги в счет погашения исполнительного документа, который оформили в связи с финансовой санкцией и предъявили с 29 марта.

О действии отдельных видов лицензий в 2022 году

Постановлением Правительства Российской Федерации от 12.03.2022 № 353 установлено, что ряд лицензий и других разрешений продлеваются на 12 месяцев.

Речь идет о тех лицензиях и разрешениях, срок действия которых истек с 14 марта или еще истечет до 31 декабря 2022 года. В их числе:

- лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (в том числе, лицензии на розничную продажу в торговых объектах или в заведениях общественного питания);

- лицензии на телевизионное вещание, радиовещание;

- разрешения на выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух (если получатели этих документов - юридические или физические лица, которые работают на вредных объектах I категории);

- лицензии на водопользование;

- договоры пользования водными объектами;

- разрешения на перевозку пассажиров и багажа такси;

- сертификаты о происхождении товара СТ-1.

По определенным видам разрешительной деятельности отраслевые регуляторы могут продлить разрешения даже в случае, если срок их действия истек до 14 марта 2022 года, а также принять различные послабления. Среди них:

- сокращение срока выдачи, переоформления и продления разрешений;

- сокращение перечня документов и сведений; которые нужны для этих процедур;

- сокращение списка требований к соискателям и обладателям разрешений.

Правительство Российской Федерации предусмотрело особенности разрешительных режимов для отдельных сфер деятельности (строительства, туризма, оказания услуг связи, охраны окружающей среды, транспорта, торговли и др.).

Кроме того, не будет взиматься государственная пошлина за выдачу и продление лицензий, внесение изменений в реестр лицензий по заявлениям, поданным с 14 марта по 31 декабря 2021 года.

Об обязанности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей заключать договоры на вывоз твердых коммунальных отходов

Правовые основы обращения с отходами производства и потребления закреплены в Федеральном законе от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления».

Согласно статье 1 названного Федерального закона твердые коммунальные отходы – это отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе производства и потребления физическими лицами, а также товары, утратившие потребительские свойства в процессе их использования физическими лицами в жилых помещениях в целях удовлетворения личных и бытовых нужд. К таким отходам также относятся отходы, образующиеся в процессе деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и подобные по составу отходам, образующимся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами.

Все собственники помещений в многоквартирных домах, собственники частных домовладений, а также юридические лица и индивидуальные предприниматели, в результате деятельности которых образуются твердые коммунальные отходы, заключают договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются отходы и находятся места их сбора, оплачивают услуги оператора по обращению с отходами.

Кроме того, согласно положениям жилищного законодательства, собственник жилого дома или его части обязан обеспечивать обращение с отходами путем заключения договора с региональным оператором по обращению с коммунальными отходами.

Таким образом, обязанность заключения договора с региональным оператором по обращению с отходами лежит не только на собственниках помещений в многоквартирных домах и собственниках частных домовладений, но и на юридических лицах и индивидуальных предпринимателях, осуществляющих свою деятельность в помещениях многоквартирных домов и частных домовладений.

Увеличен норматив финансовых затрат на предоставление льготным категориям граждан бесплатных лекарств, медицинских изделий и лечебного питания

Постановлением Правительства Российской Федерации от 09.05.2022 № 841 установлен норматив финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги по обеспечению в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) лекарственными препаратами для медицинского применения, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, в 2022 году.

Согласно постановлению с 1 февраля 2022 года указанный норматив составляет 1 007,9 рублей (в 2021 году – 929,8 рублей).

Изменения вступили в силу с 19 мая 2022 года.

О требованиях к содержанию домашних животных

Согласно законодательству Российской Федерации домашние животные признаются собственностью их владельцев, которые должны их содержать, осуществлять за ними надзор, обеспечивать надлежащий уход, при владении ими не нарушать права и интересы других граждан.

В соответствии со статьей 9 Федерального закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» к общим требованиям к содержанию животных их владельцами относится обеспечение надлежащего ухода за животными; обеспечение своевременного оказания животным ветеринарной помощи и своевременного осуществления обязательных профилактических ветеринарных мероприятий; принятие мер по предотвращению появления нежелательного потомства у животных; предоставление животных по месту их содержания по требованию должностных лиц органов государственного надзора в области обращения с животными при проведении ими проверок; осуществление обращения с биологическими отходами в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В силу статьи 13 названного Закона при выгуле домашнего животного необходимо исключать возможность свободного, неконтролируемого передвижения животного при пересечении проезжей части автомобильной дороги, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, во дворах таких домов, на детских и спортивных площадках; обеспечивать уборку продуктов жизнедеятельности животного в местах и на территориях общего пользования; не допускать выгул животного вне мест, разрешенных решением органа местного самоуправления для выгула животных.

Выгул потенциально опасной собаки допускается только в наморднике и на поводке независимо от места выгула. Исключением является случай, когда такая собака находится на огороженной территории, принадлежащей ее владельцу. При этом о наличии такой собаки должна быть сделана предупреждающая надпись при входе на данную территорию.

Согласно перечню, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 29.07.2019 № 974, к потенциально опасным собакам относятся 12 пород собак: акбаш, американский бандог, амбульдог, бразильский бульдог, Булли Кутта, бульдог алапахский чистокровный (отто), бэндог, волко-собачьи гибриды, волкособ, гуль дог, питмульмастиф, северокавказская собака, а также метисы этих пород.

За нарушение правил содержания животных и обращения с ними предусмотрена ответственность.

Статьей 6.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения предусмотрен административный штраф в размере от 100 рублей до 1 млн рублей в зависимости от субъекта ответственности.

Полномочиями по составлению протокола и рассмотрению дел об административных правонарушениях, предусмотренных названной нормой, наделены территориальные органы Роспотребнадзора.

Возбудить дело об административном правонарушении, предусмотренном названной нормой, также вправе прокурор.

За причинение тяжкого вреда по неосторожности при нападении животного предусмотрена уголовная ответственность по части 1 статьи 118 Уголовного кодекса Российской Федерации вплоть до ареста на срок до шести месяцев.

За жестокое обращение с животным, с целью причинения ему боли и (или) страданий, а также из хулиганских или корыстных побуждений, повлекшее его гибель или увечье предусмотрена уголовная ответственность по части 1 статьи 245 Уголовного кодекса Российской Федерации вплоть до лишения свободы на срок до 3 лет.

Указанные деяния влекут применение еще более строгих мер наказания в случае совершения группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой; в присутствии малолетнего; с применением садистских методов; с публичной демонстрацией, в том числе в средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть «Интернет»); в отношении нескольких животных (часть 2) – лишение свободы на срок до 5 лет.

Вред, причиненный животным здоровью или имуществу других лиц, должен быть возмещен его владельцем. Кроме того, с владельца животного в пользу пострадавшего может быть взыскана компенсация морального вреда. Возмещение производится по правилам, установленным главой 59 Гражданского кодекса Российской Федерации.

В случае причинения вреда безнадзорными животными, ответственность несут органы муниципальной власти, отвечающие за отлов таких животных.

При наличии сведений о нарушении правил содержания домашних животных необходимо обращаться в органы Роспотребнадзора, полиции или прокуратуры, по отлову безнадзорных животных - в органы местного самоуправления.

Об особенностях регулирования земельных отношений в 2022 году

Постановлением Правительства Российской Федерации от 09.04.2022 № 629 «Об особенностях регулирования земельных отношений в Российской Федерации в 2022 году» установило, что земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются гражданам или юридическим лицам в аренду без проведения торгов в целях осуществления деятельности по производству продукции, необходимой для обеспечения импортозамещения в условиях введенных ограничительных мер со стороны иностранных государств и международных организаций, перечень которой устанавливается регионом.

Кроме того, допускается продажа гражданину без проведения торгов земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, предназначенных для ведения личного подсобного хозяйства за границами населенного пункта, ведения садоводства или огородничества для собственных нужд и предоставленных в аренду при условии отсутствия информации о выявленных и неустраненных нарушениях законодательства при использовании такого земельного участка.

Уголовная ответственность в сфере незаконного оборота наркотических средств

Противодействие незаконному обороту наркотических средств продолжает оставаться важной проблемой национальной безопасности. Увеличивается доля высококонцентрированных, синтетических наркотических средств и психотропных веществ в их незаконном обороте.

Преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, представляют повышенную общественную опасность и направлены против здоровья граждан и общественной нравственности.

Уголовным кодексом Российской Федерации (далее - УК РФ) предусмотрен целый ряд уголовно наказуемых деяний в данной сфере.

Так, уголовная ответственность предусмотрена за следующие действия в сфере оборота наркотических средств:

- за незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозку растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их

частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, совершенные в значительном, крупном и особо крупном размере, а также незаконные манипуляции с прекурсорами (статьи 228, 228³ УК РФ);

- за незаконное производство, сбыт или пересылку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, прекурсоров наркотических средств или психотропных веществ, а также сбыт или пересылку наркотикосодержащих растений (статьи 228¹, 228⁴ УК РФ);

- за нарушение правил оборота наркотических средств или психотропных веществ (статья 228² УК РФ);

- за хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ, а также растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества (статья 229 УК РФ);

- за контрабанду наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов, растений, содержащих наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры, либо их частей, содержащих наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры, инструментов или оборудования, находящихся под специальным контролем и используемых для изготовления наркотических средств или психотропных веществ (статья 229¹ УК РФ);

- за склонение к употреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов (статья 230 УК РФ);

- за незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры (статья 231 УК РФ);

- за организацию либо содержание притонов или систематическое предоставление помещений для употребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов (статья 232 УК РФ);

- за незаконную выдачу либо подделку рецептов или иных документов, дающих право на получение наркотических средств или психотропных веществ (статья 233 УК РФ);

- за незаконный оборот сильнодействующих или ядовитых веществ в целях сбыта (статья 234 УК РФ);

- за незаконный оборот новых потенциально опасных психоактивных веществ (статья 234¹ УК РФ).

Ответственность за совершение преступлений в указанной сфере варьируется от назначения штрафа до пожизненного лишения свободы, предусмотренного частью 5 статьи 228¹ УК РФ.

Дополнительное наказание предусматривает лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью с максимальным сроком – до 20 лет (частью 3 статьи 230, а также статья 233 УК РФ).

УК РФ предусматривает освобождение от уголовной ответственности за незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление и переработку наркотиков или прекурсоров для лиц, добровольно сдавших эти вещества и

активно способствовавших раскрытию или пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, изобличению лиц их совершивших, и обнаружению имущества, добытого преступным путем.

Однако незаконное распространение наркотических веществ и прекурсоров (статьи 228¹ и 228⁴ УК РФ) освобождения от ответственности не предусматривают.

О порядке увольнения в связи с сокращением численности или штата работников

При сокращении численности или штата работников работодателем должна быть соблюдена процедура увольнения по основанию, предусмотренному пунктом 2 части 1 статьи 81 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - ТК РФ), закрепленная в статьях 81, 178-180 названного Кодекса.

Так, при сокращении численности или штата работников, лицу, чья должность предполагается к сокращению, выдается уведомление о сокращении. Такое уведомление вручается работодателем персонально и под роспись не менее чем за 2 месяца до предстоящего увольнения.

Кроме того, в случаях, когда на предприятии имеется первичная профсоюзная организация, в соответствии со статьей 82 ТК РФ работодатель обязан уведомить и ее о предстоящем сокращении.

Не позднее, чем за 2 месяца до фактического увольнения работников работодатель в соответствии с пунктом 2 статьи 25 Федерального закона от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» обязан письменно уведомить органы занятости о предстоящем сокращении.

Увольнение работника в связи с сокращением численности или штата работников организации, индивидуального предпринимателя допускается только при невозможности перевести работника с его письменного согласия на другую имеющуюся у работодателя работу, которую работник может выполнять с учетом его состояния здоровья и квалификации. При этом работодатель обязан предлагать работнику все отвечающие указанным требованиям вакансии, имеющиеся у него в данной местности.

При расторжении трудового договора в трудовую книжку вносится запись об увольнении по сокращению штата на основании пункта 2 части 1 статьи 81 ТК РФ.

Необходимо помнить, что в последний рабочий день помимо заработной платы работнику должно быть выплачено выходное пособие в размере среднего месячного заработка.

Также на основании статьи 178 ТК РФ работник после увольнения имеет право на сохранение среднемесячного заработка на период трудоустройства, но не свыше двух месяцев со дня увольнения. Чтобы получить сохраненный за работником средний заработок за второй месяц, работник должен предоставить работодателю соответствующее заявление и трудовую книжку,

в которой отсутствует запись о трудоустройстве по окончании второго месяца с момента увольнения.

Старший помощник городского прокурора
Уберская Л.В.